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Contenido:

e “Explorary enunciar las propiedades de los distintos conjuntos
numeéricos”
e “Resolver operaciones de calculo de expresiones sencillas”

Recorte de contenidos:

Operaciones con numeros naturales, enteros y racionales:
v" Definicién de radicacién y potenciacion
v’ Propiedades de radicacién y potenciacién

v’ Jerarquia de las operaciones

Introduccion:

Estimados estudiantes y familias, les damos la bienvenida a la segunda
clase de este Trayecto de Continuidad Pedagdgica “Aprendo en Casa”. Hoy
vamos a continuar con lo que trabajamos en el encuentro anterior: los
numeros ¢ése acuerdan?

¢Qué podemos hacer con los numeros? Por ejemplo: contar, comparar,
ordenar, repartir, y por supuesto operar. En el encuentro de hoy vamos a
repasar las operaciones con los conjuntos numéricos que conocemos.
Empecemos refrescando la memoria con un ejemplo:

9 3 3 )2 10
3
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Parece dificil, pero vamos a ir resolviéndolo juntos.

Lo primero que deberiamos hacer es separar en términos. Esto era,
colocar arcos que me permitan dividir el calculo completo y nos ayuden a

decidir en qué orden iremos resolviendo las operaciones.

Los arcos los voy a colocar de la siguiente manera:

1° término  2° término 3° término
9 3 3 2 10
Etlmgi08(3-12) 5 =

Los términos se dividen segun los signos + y — (recuerden que debo
omitirlos si estan dentro de un paréntesis o una raiz).

En el ejemplo con el que estamos trabajando nos quedaron definidos tres
términos.

Para resolver operaciones combinadas (es decir con suma, resta,
multiplicacion, divisién, raiz y potencia) debo tener en cuenta que se
establece una jerarquia. Esto quiere decir que existe un orden establecido
para resolver las operaciones y suele ser el siguiente:

1° Operaciones encerradas entre ( ),[ ]y { } (paréntesis, corchetesy
llaves)

2° Raices y potencias

3° Multiplicaciones y divisiones

4° Sumas y restas
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Al separar en términos puedo organizar el calculo para que nos resulte

mas facil respetar esta jerarquia.

Observemos el primer término:

9+1 3 08+(3 12)2 10 _
16 5 2 ’ 3

Tengo dos operaciones: una raiz cuadrada y una suma. Como la suma esta

25

“encerrada” dentro de la raiz, debo resolverla prlmero — + 1= Te

25 3.08+(3 12)2 10
16 5 7 2 3

Ahora, para resolver la raiz cuadrada de un numero fraccionario debo

distribuir la raiz en el numerador y el denominador: 25_325 _¢5
16 16 4
- Zonr(3o12) 2o
4 57 2 3
Trabajemos con el segundo término:
> 3'08+(3 12)2 10 _
4 57 2 3
. iy ..., 3 3 4 3
Tenemos soélo una operacion, la division: S 0,8 = i TT:
5_3, ( 3, 2>2 10
4 4 \2 7 3

Veamos el tercer término:

5 +(3 12)2 10
4 ' B
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ACIUI tenemos tres operaciones: una resta, una potencia y una

multiplicacidon. ¢Qué resuelvo primero? Segun los criterios de jerarquia

que establecimos debo comenzar con la operacién encerrada entre

, . 3 3 6
parentesis: - — 1,2 = =
2 2 5

10
5 3+< 3 )2 10
4 4 \10/ 3
Ahora resolvemos la potencia. Como es un numero fraccionario debo
3\% 32 9
distribuir la potencia en el numerador y denominador: ( ) =—=—
10 102 100

53 9 10 _

4 4 100 3
i e L. 9 10 3
Por ultimo, resolvemos la multiplicacién del tercer término: oo 3" 10
5 3 N 3
4 4 10

Como podemos ver, nos quedaron sélo sumas y restas para resolver (que

segln el orden jerdrquico debian ser las Ultimas operaciones):

5 3 3 4
___+_=_
4 4 10 5

Por lo tanto:

9+1 > 08+(3 12)2 10
16 5 7 2 ’

¢Se animan ahora a resolver ustedes?

©
£

Bo
~cvs
A

https://educacion.tierradelfuego.gob.ar
' https://aprendoencasa.tdf.gob.ar



&

APRENDO
e & ™ 4 @ ENCASA

Cultura, Ciencia /"~ Trayecto de Continuidad Pedagdgica
y Tecnologia

A1 g & V

Resuelvan los siguientes calculos teniendo en cuenta la jerarquia de las

Actividad

operaciones y las propiedades que repasamos.

1) (2)2 125 (13 2)2 5
3 49 \15 3 63

2 (57 @) -a9)+ [ (-1 + 2

5 [a-2082+ 24 () =

Reflexidn

Esperamos que este encuentro les haya ayudado a refrescar y reforzar las
principales cuestiones que debemos tener en cuenta a la hora de resolver
operaciones combinadas. No olviden trabajar en forma ordenada,
colocando un paso debajo del otro, para que les sea mas sencillo organizar
la resolucién.

Para que puedan verificar la resolucion de la actividad les dejo los

resultados:

1) (2)2 125 (13 2)2 5 2
3 49 15 3 63 9

o) -] B

3) \/(1—2:0,5)-§+§+ (;)Zzl
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Si obtuvieron estos resultados jFelicitaciones! Y si no fue asi, no se

desanimeny Sigan intentandolo!

Bibliografia complementaria
e BERIO, A. (2004) Matemadtica I. Argentina. Puerto de Palos
e BARALLOBRES, G., SASSANO, G. (2004) Matemadtica 4. Argentina.
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Recursos complementarios

e Utiles escolares
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